鹿內信隆先生。

鹿內信隆先生是

於日本早稻田大學

年六十四歲,出身 日本北海道人,現

正春、古屋奎二夫

**卜部敏男所長、駒** 貴賓包括鹿內夫、

拔萃,毅然堅持一 之產經新聞,出類

鹿內先生所領導

播事業、並建設博 極具規模之大衆傳 電視、日本廣播等

本產經新聞、富士 有成;繼又創辦日 化經濟事業,卓然 ,早歲卽獻身於文

、將復璁、蔣彥士

於一月二十三日早 自由日」,本校定 情暨慶祝「一二三 進全校師生員工感

歡迎全校教職員生

或

進修

上學辦摸彩大會。

、黄少谷、黄季陸 軍、于斌、何敬之 婦,岩野弘、張岳

育館等社會文化機 物館、美術館、體

即日接受

中華民國五十七年 十月十日創刊 利 非賣品 第一二二九號 :人行發

泰 :長 趙 榮 高:長社副 雲 崇 係關共 公 編 室 r:p :刷 學 刷 心中動活生學

服,於

一月廿三日

至華風堂參加摸彩

簡訊

上午九時四十分前

參加。

同學

上穿著制

鹿內信隆先生。 應邀參加觀禮的一覧,況,用十二十時,假本校華風堂學行名譽哲士頒贈英禮,獲此榮銜者爲 (本報訊)中華學術院訂於本月二十三日(星期四)上午 觀禮 獎手錶;第三特獎 **獎電唱機;第二特** 百廿一種。第一特 大會。 換彩獎品共有一

内知名之士多人前往

種類多,人人有得 華光華兩公司將於 參加摸彩大會,大 裝整齊同學,訓導 處將一律記嘉獎。 電晶體收音機獎品 爲配合同學上山 參加是日典禮服 民主義學術座談會為

(本報訊)爲增

祝自由日 辦大摸彩

二十三日加開華岡

士親自主持。

擔任特約講座。 ※ 小老師」們有個班展,當徒弟子 前時等一位與會者為際」的課。現在既然她們的「實際」的課題演講一,然 歡烹調和手工藝之類比較「實際」的課程,她們喜欢 歡「理論性」的課程,她們喜欢 歡「理論性」的課程,她們喜欢 歡「理論性」的課程,她們喜欢 歐高寶寶地點開張授徒,每星 擔任特約講座。

參觀者重視,排名第二。

缺乏而亦不易在國際 用了「意見卡」,上面列出展覽 的理應前來參觀。 0 家四同學在這次展出中還使 展出內容洋洋灑灑要而不繁。還 的三十

育

記展班級年四組政

其在住宅計畫中,色彩運用受能將所學做了完全的表達。尤能將所學做了完全的表達。尤能將所學做了完全的表達。尤能與照明和人體工學。家四、燈器照明和人體工學。家四人會與 趨勢多跟在巴黎服裝界後面論。據悉,世界各地時裝流 查客戶對色彩的選擇而 値 也很高 時裝流行行時裝別調

適於做禮服 一九七五年流行色彩是此間 0

窓在露頭時顯得突出而搶眼,此種布料 緞紋織。其中緞紋織由於伏線較多,緯 物的三種基本織法:斜紋織、平紋織和 在第二項「穿的藝術」裏:介紹了織

題。 的一大特色,一個在校時認真一點的家食烘焙的課程和實資設備更是他校所無以及對農村家庭的家政指導很重視。麵 方面課程稍多,對於家庭美化、生產化的不同:家政系在本校屬農學院,農業 政系學生,畢業後開個麵包店沒什麼問 、輔仁、師大和實踐家專四校家政科系

嘗試的家政展似已引起同學們的重視和雖然展期只有短短的兩天,這個第一次

實際的展出內容給予觀衆深刻的印象。 的班展在六日、七日兩天學行,豐富而

(本報特稿)家政組四年級別開生面

十四日中午假華岡縣 在展出期間,還有兩個婦女主義研究所於一月點。 (本報訊)三民縣 跟外面廠商借布料供展出之用 器材,向戲劇系找人幫忙,還 有準備工作弄好,向大忠館借 觀。一爲北市延平 同,還有兩個婦女 開別 生

團體前來參觀

有人 調查結果中可發現不少個人心理方面和大學生婚姻觀念調查最為人所注目,從大學生婚姻觀念調查最為人所注目,從大學生婚姻觀念調查最為人所注目,從大學生婚姻觀念調查最為人所注目,從大學生婚姻觀念調查最為人所注目,從 社會背景受時代潮流影響的痕跡。一調查結果中可發現不少個人心理方面

實用的小東西和玩具。在揷花方面的充動手做玩偶、編綠、廢物利用做成各種明的提示。「娛樂的藝術」教大家自己 概念,對於一日所需熱能的攝取亦有簡寶貴的議建如食品選擇、保存、烹調的「吃的藝術」則對參観者提供了許多 份介紹,亦使有心的觀衆感到滿意。 家四實際展出精采內容的百分之一。觀 衆都有一個感覺:這次展出內容很充實 本報因限於篇幅,在此所介紹的不及

政系課程、大學生對家政課程的興趣和展出的第一部分是簡報,介紹的是家 帶了筆記去,邊看邊寫。家四同學說: 他們是真正 看展覽有收獲的

0

申請須知」各項規定等細節

對:一般學科之教學人員國科會該項進修方法是針 員欲申請者請於二月二十日 以前至人事窓將理。

請至人事室參閱

多人。 杜元載、

伸大義於天下,無

弘揚正論,尤其刋

信念,排斥邪說, 事實就是事實」之

> 、劉侃如、梁肅戎 換夫婦、李焕夫婦 陳水逢夫婦、邱創 婦、賴順生夫婦、 儀夫婦、薛人仰夫 張寶樹夫婦、秦孝 藍蔭鼎、林挺生、 婦、王惕吾夫婦、 芬夫婦、楚崧秋夫 、錢復夫婦、曹聖 、張宗良、李元簇 、李鍾桂、閻振興

出國進修人員方法,自即日及各機關實際需要所設立的

技術,配合國家科學發展,

基礎人員吸收國外新知識新學委員會爲使已有科技學驗

本報訊)行政院國家科

起接受推薦申請。本校教職

戴「蔣總統祕錄」 、陳寶川、劉介宙 、劉鴻才、蔡萬財

爲人類傳信史,

歡迎全校帥

同前往觀禮

社址·中國文化學院 編輯室·二三三

加

Ì.

Ell

書法展覽

本報訊)中日

家政系同學的職業傾向。並比較了文化

版二第

新加以肯定。由於史廸威不尊重中國的獨立主權,不尊重中國的領袖權力,

## 馬昌宗教授專題演 現階段美國外交政策的本質 姜雪峯記

聽講的師生熱烈歡迎與鼓掌。 宗先生,於上月廿六日下午二時至四時,在國父思想教室作了一次精闢的演講,博得在座之時,由本校研究部主辦,邀請政戰學校政治研究所教授和本校三民主義研究所教授馬昌 正當我國內政修明和外交運用之際,而美國則由旋轉門式的外交走向巨棒式的外交政策

運用,源源本本的作了有系統的簡明分析。 僅就美國戰後外交政策的策劃與實施,亞洲政策、對華政策談起,直到現階段外交政策的這位國際開名政論家演講的題目是:「現階段美國外交政策的本質」,由於時間所限,

## 美國戰 策之策劃實施

冤直接軍事衝突,而由兩强稱霸世界。2從一九五九年開始,中共與蘇俄的分裂,逐漸表五日韓戰發生後,此項政策才適用於亞洲。四和平共存政策方面。1美國和蘇俄,力求避野心。3肯楠提出圍堵共黨向外擴張的政策,當初只適用於歐洲,直到一九五〇年六月廿 2組織北大西洋公約、中央公約、東南亞公約、美澳紐公約等。 3 訂立中美、美日、美韓 面。1由於聯合國實際不能解決集體安全問題,於是美國只好採取區域安全的解決辦法。 理事會有否決權的存在,俄國屢次使用,美國前總統尼克森也使用了四次。二區域安全方維護整個世界之集體安全。2由聯合國安全理事會,禁止使用武力解決問題。3由於安全 國家,以對抗中共。 3 韓戰發生後,恢復對我國的軍經援助。 4 韓戰休戰後,開始軍經援形成了多元鬥爭的形勢。因外援政策方面。 1 經援西歐國家,以對抗蘇俄。 2 軍援東南亞 對戰時所訂之各種條約的解釋,與美國的看法大不相同,從而也看出蘇俄蓄意擴張領土的 、美越、美非、美泰……雙方安保條約。[]圍堵共黨政策方面。1羅斯福總統逝世之前, 已經從種種跡象發現蘇俄的侵略野心,而深自悔悟。 2 杜魯門總統就職之初,就發現蘇俄 化,形成了三角互門的形勢。3一九六九年尼克森總統執政後,劃分世界爲五大勢力, 於美國戰後外交政策的策劃與實施: []集體安全方面。1 由聯合國根據聯合國

## 美國戰後外交政策之運用

强大國家;協助日本恢復經濟,改善廣大人民的生活;强制日本從事民主國家的建設。3. 包袱,不遷就任何國家的利益。2就美國對日本政策說,不許日本成爲一個有黷武傾向的 ,承認現實的存在;到了尼克森總統,則只講現實,不顧原則,並要丢掉亞洲國家的一切 戰爭。2第二次大戰結束之後,美國對蘇俄維持合作的關係,仍抱有很大的希望。3美蘇 就美國對華政策說,一九一九年,美國曾否定武裝改變的合法性;一九五一年,美國又重 侵略野心,昭然若揭,竟然秘密要求蘇俄的領土,必須向東西兩面擴張,才願參加對日 國戰後外 交政策的運用方式:一美蘇合作階段。1第二次世界大戰末期, 史達林

> 退至廣州,而美國大使館及大使司徒雷登,則奉命留在南京觀變,按國際外交慣例,這種陸的全面瓦解。一九四九年四月廿三日,共軍過江佔領首都南京,蘇聯大使館尙隨政府撤年秋,大陸逆轉,艾奇遜竟發表白皮書,指責國民黨貪汚腐化無能,從而加速國民黨在大 條件,美國即可作外交上之承認:第一、是否能有效控制大陸。第二、是否能履行國際義情形可以解釋爲包含有一百日之內,承認中共新政權之意向,只要這個政權合於以下三個 民黨深懷偏見,於是在中國反共戰爭萬分危急之時,突然停止美援,袖手旁觀。一九四九個强大的中國,而且是一個民主國家。因此,馬歇爾使華調解國共之爭失敗返國後,對國 才黯然離開南京返美。 務。第三、是否能保護美國的利益。後來由於毛澤東向蘇俄一面倒,堅決反美,司徒雷徒 ,從而提出武 、裝中共軍隊的荒謬主張。美國認爲戰 策的

繫於有

## 現階段之美國外交政

有其一定的影響力。第四、美國在歐洲方面,除非北大西洋公約國家有所決定,一致參加有其一定的影響力。第四、美國在歐洲方面,除非北大西洋公約國家有所決定,對美國國策大森豪總統,一為洛克弗勒州長,兩人均不主張發動新的賦爭。第三、民主黨甘廼廸家族不能成為一個不能妥協的主戰份子」。第二、當時共和黨內兩位極有影響力的領袖,一為不能成為一個不能妥協的主戰份子」。第二、當時共和黨內兩位極有影響力的領袖,一為大會三人屬主義者,同時也不、民權和容忍,身為教友會之一員,我不能成為一個極端主義者,種族主義者,同時也不、民權和容忍,身為教友會之一員,我不能成為一個極端主義者,種族主義者,同時也去當副總統時堅決反共,所以曾然放爆竹予以慶賀,事實上早在競選之時,外交政策已經交政策的底牌。當尼克森當選總統時,我國一部份人士不明其外交政策的底牌,以爲他過交政策的底牌。當尼克森當選總統時,我國一部份人士不明其外交政策的底牌,以爲他過 子,而不是一個破壞侵略份子的情形下,才可進行」。 7、由於篇幅有限關係,暫時從略,俟將全部講詞整理後,有機會當另行發表,以饗讀者以上是馬教授講詞的大意,至於講詞的詳細內容,諸如季辛吉的外交構想及其運用手段 於現階段美國的外交政策:一一尼克森是 一位多才、現實而又善變的總統。1尼克森外